



A'

TSASZÁRI ÉS KIRÁLYIFELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

Nro. 48.

Költ Bétsbenn; Sz. Iván Havának (Júniusnak)  
1-dik napján 1800-dik Elztendőben.

*Béts:*

**H**aditárnokmester B. Kray, és Lovasság' G<sup>e</sup>nerálissa Melas Vezéreink Tudósításait, Június' 14-dikén közlötte a' Hadi Cancellária, a' Bétsi német Újságnak azon napi darabjában:

Báró Kray' híradásinak olvasása közben, jeles hasznát lehet már venni Sváb Ország' Mappájának, mivel ezen többnyire mind meg lehet találni, azon Városok, Helységek, 's vidékek' nevét 's fekvését és a' folyó-vizek' meneteletét, a' mellyekről

D d d

szó vagyon az említett híradásokban, úgymint: Augsburg Városa erányában Tirolis felé, a' Lech vizének részszerént bal partján 's melljékén, részszerént a' jobbon fekülznek, és ki vagynak téve: Schwabmünchin; Eltringen; Türckheim; Mindelheim; Landsberg; Kaufbeuren; Schongau; Oberdorf; Kempten; Füssen; Pfronten; Nesselwang; Vertach; 's tovább Napnyúgot felé Immenstatt, Staufen, és Vorarlberg. Augsburg' erányában, Napnyúgot felé esik Güntzburg; ettől a' Duna' hozszában Dél és Napnyúgot közé pillantván, mindjárt szembe tünik Ulm; Ulm-tól Dél felé esik, az Iller és Duna között Lanpheim, 's ettől, Délfelé esik Bieberach, Bieberachtól pedig Memmingen, Dél és Napnyúgot között, az Iller' jobb partján. Ulm-tól, ha Fr. Ország szélei felé Napnyúgotra tekint az ember, ott látja a' Rajna mellett Offenburgot. — A' B. Kray 8 dik 's 9-dik Júniusi Híradásinak értelme, így következik:

„Augsburgba, Gr. Merveldt Generálisunk Jún. 6-dikán reggel ment bé, 's előlvígyázóit Mindelheim felé küldötte, a' merre vont a el t. i. magát az ellenség, Eltringen és Türckheim' környékére, valamint szintén Ulm vidékéről Memmingen felé. Gróf Sztáray' Korpusa' bal szárnyával is egygyesülésbe tette magát Gen. Merveldt, Güntzburg felé.“

„A' Mindelheim felé vonúlt ellenségnek utolsó szakaszát el érvén Gen. Merveldt Schwabmünchinnáé, meg-támadta, 's el fogott belöle,

melly, két könnyű gyalog Batalionokból, 's három Svadron Hufzárságból állott: egy Oberstert; nyóltz Tisztet; kétszázötven Vadászt 's hetven Hufzárt; és Schwabmünchint el foglalta.“

„Minthogy az ellenség, Landsberget is el hagyta: ennél fogva, rövidebbedett az egygyesülés' útja, Gen. Merveldt, és F. M. L. Hertzeg Reufz között, ki a' maga fő-quártélyát Füssenbe szállította által Reutiból, Seregének a' nagygyát Nesselwang-ig küldötte, 's az Előlvígyázóit, Kaufburen-ig jártatta. Hogy Vorarlberggel is szoros egygyesülésben lehessen H. Reufz: Immenstatthoz, egy Bataliont küldött, mellyel az ott álló Mercantin Generális' erejét nevelte, és Staufenhez is alkalmas számú Seregszakaszt rendelt. Ezentúl, maga H. Reufz is elébb nyomult öt Batalionnal Pfronten-ig, hogy mind Kemptenhez közelebb legyen; mind pedig, hogy annál bátorságosabbá tegye az egygyesülés' útját, Nesselwangtól Vertachon által Immenstattig.— Hogy a' jobb szárnyának is annál nagyobb bátorságot szerezzen H. Reufz: Schongauhoz állította Gróf Grüne Generálmájort, ki a' nálla lévő Slávóniai Határörző Hufzárok' Divízióját Kaufbeuren felé küldötte, és egy Bataliont két ágyúval, Oberdorfhoz állított.“

„Vorarlbergben, tsendesség vólt; Graubündenben sem esett semmi nevezetes dolog, a' mint Chur Városából írta Hiller Generálisunk Jún. 6-dikán.“

„Az ellenség, minekutanná Augsburgtól, és annak vidékéről is magához vonta Serege' szakaszait, 's szorossabban egygyesíttette egész

erejét, Mindelheim, Memmingen, és Bieberach között; minduntalan háborgatta a' mi Előlvígyázó Seregszakaszainkat, mellyek az Iller 's a' Duna között Lanpheim-ig állottak. Hogy az efféle tsatázások által haszontalanul ne vesztegetdjék a' mi erőnk: B. Kray, vízfővonta említett Sereg-szakaszainknak főbb részét a' Duna' bal partjára, és tsak a' könnyű Lovasságból állított ki kerülő Strázsákat (Patrullokat) Lanpheim-ig.“

„A' Rajnánál Offenburghoz közel, Merveldt Uhlánus Reg—ebéli Oberstlieutenántunkat Gróf Walmodent, meg akarta kémlelni a' Frantziák úgy nevezett Lengyel Seregosztályának egy Batalionja; de Gróf Walmoden rajta hajtott ezen kémlelő Batalionnak öt Kompániáin, 's hirtelen széljel szórta azokat; sokat le-vagdalt közzülök, 's a' Vezérjeket, kinek neve Fitzár, el fogta negyven Gránátérossal egyetemben.“

### Melas Vezérünk' Tudósításai.

(Ezeknek olvasásába is jobb lesz azután kezdeni: ha elébb el futja szemmel az ember, a' benne előlforduló Hegyek, 's Helységek' fekvését, és a' folyó-vizek' menetelét. A' Helvétzia' széleinél fekvő Sz. Bernárd, és Gothárd hegyei között vagyon a' Simplon vagy Simpel hegye, melynek a' nevét nem lehetett alkalmatosan kitenni a' Mappánkon, Walliserland, és Piemont széleinél. A' Gothárd hegyiből veszi egyik eredetét (másikat a' Bellinzónai földön) a' Ticinus (Tesino) vize, a' melly, Piemont és a'

Mediolánumi föld' széleinel folyván el, Páviához közel szakad a' Pádus (Pó) vizébe. Páviától fel felé pillantván: szembe-tűnik Mediolánum, 's innen rajta Vigevano. A' Mediolánumi földön Cremonánál szakad a' Pádusba az A d d a folyó-vize, melly, Graubünden' szélin veszi eredetét. A' Várus vize, Nizzán túl Napnyúgot felé; nem különben T e n d a, G é n u a, 's A o s t a fekvése, esmeretesebbek már, hogy sem mint szükség volna tsak egy szóval is többet említeni itt rólok.)

„L. G. Melas' híradásait Fürstenberg gyalog Reg—ebéli Kapitány Wappel hozta Bétsbe, a' mellyek szerént:

„A' Sz. B e r n á r d hegyén által az Aostai völgybe le ereszkedett ellenséges Seregoftályon kívül, még sokkal több Frantziák rontottak a' Sz. Gothárd és a' Simplon hegyén által Olasz Országba, kik eránt, mihelyt tudósítást vett L. G. Melas: leg-ottan parantsolatot küldött, a' nevezett hegyek' erányában állott Seregzakaszainknak, hogy a' feléjük nyomuló ellenséget, tartóztassák ugyan tőlök ki-telhetőképpen: de nagy viadalba véle ne botsátkozzanak, hanem a' ki-rendelt vidékekre vonják magokat, a' honnét belőlök, őrizeteket is lehessen bé-rakni az Erősségekbe, és az Őrizetektől fenn maradandó részt, a' környül-állásokhoz képest erányos czélra fordítani.“

„Turin Városának Északi vidékén tsak kevés népet hagyott az ellenség; a' nagyobb erőt ellenben, Vigevanonál által-szállította Május' 31-dikén a' Ticínus vizén, 's két tsapatot belőle, Mediolánum Városa; egy kissebbet pedig, Pá-

via felé indított. Vukasoyits F. M. L. unk, mi-  
nekutánna Örizetet tett bé a' Mediolánumi Várba:  
kéntelenítettett az Adda vize' bal melljékére  
vonni ni által magát."

„Illy környülállásokban, szükségesnek lát-  
ta L. G. Melas; hogy mind Nizza' vidékéről  
Elsnitz; mind Génua mellől, Ott F. M. L—unk'  
Seregoztályaait, az Erösségekbe rakandó Öri-  
zeteken kívül, magához vonja a' Pádus vi-  
zéhez; annyival is inkább; mivel a' Várus vi-  
zénél állott Fr. Seregoztály segítséget kapott,  
a' mellyel meg-erössebbvedve, F. M. L. Elsnitz  
Seregoztályának jobb szárnyát, úgy külön sza-  
kaszította vala a' több résztől, hogy Gen. Go-  
rupp segítségéről, a' ki kormányozza t. i. em-  
lített jobb szárnyunkat, és a' Tendai hegyek'  
védelméről, mellyek ellen próbát tehetett vól-  
na az ellenség, különösen kellett gondoskodni Me-  
las Generálisunknak; a' mi pedig Génuat illeti,  
jöllehet mind F. M. L. Ott, a' szárazon, mind  
Anglus Vice-Admirális Keith a' tengeren, szo-  
rossan szemmel tartatta Génuat; még is meg-  
történt, hogy valami kevés eleséget kaphatott  
bé Massena, melly történetnél fogva még in-  
kább meg-erössödött azon maga meg-határo-  
zásában, hogy utólsó lehetőségig fel ne adja Gé-  
nua Városát."

(A' múlt Pénteki Tudósítás szerént várt Ku-  
rír, még se' érkezett el, a' Génua' el-nyerésé-  
ről való híradással; mindazáltal az Augsburgi  
Újság is írja, hogy azon is ment egy Kurír ál-  
tal Gen. Krayhoz, Génuának által vétele eránt.)

„Az Ivreai vidéken, Turintól mintegy öt órányira, Románónál Május' 26-dikán történt verekedésről, meg-küldötte L. G. Melas, Gróf Hadik F. M. L.—unk' bővebb Tudósítását. E' szerént: mintegy tíz vagy tizenkét ezer emberből állott az a' Frantzia Seregoftály, melly, a' Chiusella' bal partjáról által akart törni a' jobb partra, a' nevezett patak' hídjain: melyeket igen keményen is vítt: de kétszer visszaverettetvén a' Kinszky Ferentz igen érdemes gyalog Regementje által, nem próbált már harmadszor szerentsét, nevezett Reg—ünk ellen, hanem egynehány szakaszszait által-szállítván a' Chiuselán, igyekezett meg-kerülni az említett hídakat. Akkor a' Császár és János Föhertzeg Dragonyos Reg—jei ki-rontottak les-helyekből, 's Néhai Generális Gróf Pálffy Miklósnak bölts vezérlése alatt úgy tsaptak az ellenségre, hogy azt egészfzen széljel szórták.“

„Maga az ellenség, kétezeröttszázra betsüli a' holtjainak és meg-sebesedtejeinek számát. Háromszázan estek közzüle fogságunkba.“

„Igen ditséri Gróf Hadik: Pilati Generálist; Föquártélymesterstabbéli Volkmann Májort, úgymint a' ki különösen érdemessé tette magát az által: hogy igen alkalmas helyet mutatott ki népünknek a' tsata-rend' formálására; Weifz Májort és Biela Kapitányt, a' Kinszky Ferentz Reg—jéből; a' Wallis Mihály Reg—je' Gránátéros Batalionjának Komendánsát Weissenwolf Oberstlieutenántot; a' Császár Dragonyossai közül: Vetsy Májort; Zierovszky; Gróf Auers-

perg; és Fitzgerald Kapitányokat; Kefz Oberst, lieutenantot, ki azolta Obersterré lett; a' János Föhertzeg' Dragonyossai közzül: Haim Kapitányt, és Schuster Föhadnagyot. — A' Wallis Mihály Reg—éből egy más Batalion is völt még jelen, ezen előadott viadalban, a' Gróf Weissenwolf Gránátéros Batalionján kívül, és az is igen ditséretesen viselte magát.“

„F. M. L. Vukasovits is ditséri az alatta lévő Seregoftályból: Loudon Generálist, ki a' Ticinus vizénél diadalmasan fenn tartóztatta az ellenséget, 's fogott is el hatvan Gránátéroso-  
kat közzüle; nem külömben Festenberg Generálist; sovábbá, Hilscher Oberstlieutenán-  
tot, Franque Kapitányt; 's Vitale Alhadnagyot a' Würtemberg Dragonyos Regimentjéből; Tetke Kapitányt a' Bussy Vadászfzai közzül; Jelke Hadnagyot a' Pattantyúsok közzül; Leloup Oberstert, Trautenberg Májort, Gottlichich és Schmidt Kapitányokat, Benesse Fö-  
hadnagyot, Bohulka Alhadnagyot, Redojevich és Vjvát Zászlótartókat a' Trautenberg Reg—éből; Genimont Alhadnagyot a' Leloup Vadászfzai közzül.“

*Ulm alól Máj. 26-dikán:* — „Máj. 22-dikén: Látván az ellenség, hogy Ulm Erössége körül, bator minden nap háborgatott bennünket, tsak ugyan még is semmiképpen nem árthat: vízfza húzta magát néhány óránnyira a' Dunán túl, Máj. 21-dik napján. Mivel pedig híre vala, hogy egy nagy részét Seregének Helvétziába vízfza küldötte; négy Seregzakasfzaink in-

dúltak utánna nyomozóban minden felé. Fő-erejét tartotta az ellenség, az Erbach Mező-Város' ellenében lévő nagy erdőkben. Hogy ezen erejét vól-taképpen ki-kémlelhessük: Fő-Hertzeg Ferdinánd (ki most egy egész Divíziót kórmányoz) Máj. 22-dikén, délutánni két órakor meg-támadta az ellenséget, úgy ítélvén, hogy az, maga védelmezéséből erejét önként ki-mutatja. Két egymástól távól munkálódó tsapatokba osztotta fel seregét, a' Fő-Hertzeg. Egygyike, Erbach alatt, a' másika, egy órával tovább ment által a' Dunán. Az elő-szakaszt (avángárdát) Erbachnál Mézfáros Hufzárjai tették. Az az Osztály is, melly Erbach alatt viaskodott, két kis tsapatra osztatódott. Az egygyiknél H. Hohenlohe vezette az Avángárdát, és ennek segedelmére vala Jobbágyi Svadronyos Kapitány Úr egy Divízióval; a' másiknál az Avángárdát vezette Krizsár Kapitány Úr; ennek segedelmére vala B. Kemény Kapitány Úr. Az egész Avángárda, az ágyú' első szállására, a' Dunán, a' megjegyzett pontoknál nagy sebességgel által úfztatott. Az ágyúk, a' le rontott híd körül durrogtak, melly, fél óra múlva el készülvén, azon a' gyalogság, és ágyúink által mentek, és az onnét fél óránnyira lévő Delmessingen nevezetű Helységet, melly, Frantzia gyalogsággal tele vólt, viadallal meg-vettük. Rubenitz könnyű gyalogsága, úgy a' Péterváradi Batalion is, olly vitézül viselte ezen bajvívásnál magát, hogy nints példája e' háborúban. Mézfáros Hufzárjai sokat vesztettek, mert egész erejét az ellenség reájok fordította. Leg sajnósabban szenvedik, hogy

Hertzeg Hohenlohét, kit az első Fő-Tisztól az utolsó Közemberig minden, ki-mondhatatlanul szeretett, és betsült, el vésztek. Ennek jobb lábát az ágyú-golyóbis öfzfe-zúzta.“

„Oberstlieutenánt András, a' Ferdinánd Ezeredjéből kormányozza most Mészáros Huszárait, mivel itten a' Stabális Tiszt Uraknak nagy szükiben vagyunk. Ezen új, és ideig tartó Kormányozókat nagyon meg-kedvelték a' zöld tsákósok. Tüzzről pattant vitéz Úr. A' viadalokban szünetlen előttök forgolódik. A' leírt tsatában csak az Isteni különös Gondviselés tartotta meg öt életben. Tovább egy óránál leg-sűrűbben hüllottak körülötte a' kártárts és nagyobb ágyú-golyóbisok. Közötte és Jobbágyi Kapitány között esett el Hertzeg Hohenlohe. Be nagyon ditséri ezen Oberstlieutenánt Úr a' mai tsatában mutatott vitézségét Frantsek Kapitány Úrnak, ki, Jobbágyi Svadr. Kapitány alatt igen vitézül viselte magát. Nagyon magasztaltatnak Krizsár és B. Kemény Svadronyos Kapitány Urak is. Delmessingen helysége alatt el vésztek volna gyalogságunk' ágyúi, ha ezeknek vitézsége az ellenség kezéből vízfza nem tsikarta volna azokat.“

Máj. 24-dikén: „Haditárnokmester Bárod Kray, meg-látogatta ma B. Mészáros ezeredjét, és különösen meg-ditsérte. Nagyon sajnálja, hogy ezen ezered, olly sok Vitézeit el vésztetete e' háborúban. Atyai módra vígasztalta a' még élöket, és hogy azzal is meg-mutassa, melly igen betsüli öket, néhány napi nyugodalomra, az ellenségtől hátrább, rendelt nekik ke-

lyet. Még ezzel sem elégedett meg, hanem önnön indulatjából, renden kívül, hét ezüst medálionokat (emlékeztető Erdem-pénzeket) osztott ki, és egy aranyat, az azokat különösen megérdemlett Bajnokinknak. Ezüstöt kaptak: Beretz és Foglároovits Káplárok. Gál, Bartfai, Gulyás, Sismits, Bakos Közemberek. Aranyt pedig Balog Közember.“

Május' 25-dikén: — „Hertzeg Hohenlohe ma hala meg sebjében Ulm Városában. Egész utolsó órájáig, leírhatatlan állhatatosságot, és erőseget mutatott. A' körülötte könnyes szemmel állókat, feddette, és kitsin szívüeknek mondotta a' 23 elztendő idejü Vitéz. Mindenek álmétkodtak, mi fontos, mi ékes tanítást adott, még az ősz hadi társainak is. Lopkovitz nevü Strázsmesterének, három paripát hagyott minden hadi ruháival egyetemben, 's magára nézve kegyelmül kérte, hogy az, Tifztségre emeltessék. Bátrau hala meg, mert nem vólt oka mért féljen halálától. Mindeneknek, a' kik esmérték, magával vitte a' szeretetet. Minémü fájdalom lehet az édes Anyának, született B. Revitzky Afzszonynak: el lehet gondolni.“

„Fő-Hertzeg Ferdinánd Huszárjai mai napon nagy nyereséget tettek. Egy egész lovas Regimentet fogtak el, és egy fél Brigáda gyalogságot öfzfe-vagdaltak. Ez előtt is három nappal Endrödy Főstrázsmester Úr, ugyan ezen Regimentből, Divíziójával igen sok lovasokat fogott el, és még többet le-vágott.“

Gróf Cobenzel, a' ki sok elztendőig viselt nagy Követséget az Orosz Udvarnál, vífa

szá-érkezett a' napokban Pétersburgból Bétsbe. Nem Karlsbadba megy a' mint szándékozott vólt eleinten; hanem tsak Baadenbe, Bétshez két kis postánnnyira, 's ott él fördövel.

A' F. Nápolyi Királynénak Bétsbe intézett útazására nézve az a' változtatás lett, hogy talám majd tsak September' tájján fog az meg-történni.

## Hadi Környülállások.

(Külföldi Újságok szerént)

### 1. Német Birodalmiak.

*Güntzburgból* Jún. 3-dikán: — „B. Kray Seregének száma, hetvenkét ezerre betsültetik, a' Baváriai és Würtembergi Katonasággal egygyütt, melly Seregnek a' magazinomjai, részszereént ide, részszereént Ulmába szállítódnak.“

„A' Baváriai Választó-Hertzeg, ki most Landshutban vagyon, parantsolatot adott ki, hogy azon tizenegy Batalion hijánosságának ki-pótlására, melly még a' Baváriai V. Hertzogségben benn vagyon, haladék nélkül, minden 40 Ház-nép közzül egy új Katona állítódjék ki; továbbá, hogy a' katonáskodásból haza botsátott de még meg nem házasodott Személyek, gyüljenek Münchenbe, kikből, a' Tartomány' óltalmazására; egy Seregoftály fog fel állítódni, magának a' Választó-Hertzegnek fő-vezérlése alatt, melly Seregoftálynál tejendő szolgálatra, a' V. Hertzeg' Sógora Baváriai Vilhelm Hertzeg is ajánlotta magát, mint leg öregebb Generállieutenánt.,,

„Ingolstadt Vára. (Baváriában), mind műnítzióval, mind eleséggel úgy meg-rakódik: hogy ha arra kelne a' dolog, akármelly ostromot ki állhasson.“

*Offenburgból* Jún. 4-dikén: — „A' mi vidékünkön Freyburgig, közel rá megy már ismét hat ezerre, a' fel-fegyverkezve lévő Lakosok' száma. — A' Philippsburgi Örizet, a' Vár előtt táborozik, 's kijebb is szándékozik magát terjeszteni.“

A' Rajnai fr. Seregnek egy Pommier nevű Kommisszáriussát, agyon lövette Moreau Babenhausenben azért: mivel a' nevezett Kommisszarius, Kempten Városától, 75 ezer lívert tsikart ki a' maga számára. Egyszer mind egy Hirdetményt is adott ki Moreau Babenhausenben Máj. 28-dikán, a' melly, német és frantzia nyelven ki nyomtatódván, mind azon vidékekben közönséssé tevődött, mellyeket el foglaltak a' Frantzia. Ezen Hirdetménynek ereje szerént, az el foglalt Tartományokra, tsak maga a' Fr. Fővezér vethet ki pénzt ezentúl, melly pénz egyenesen a' Sereg' Kázzájába tevődik; eleséget, a' mennyi szükségesképpen meg-kívántatik, mind a' Katonaság mind a' lovak számára, kívánhatnak ugyan a' Hadi Kommisszariusok is, de annak mennyiségét nem tsupán magok a' Hadi Kommisszariusok, hanem az Oszály-Vezérekkel egyezőleg határozhatják meg. — Kár hogy az ilyen rendelések, többnyire mindég későn szoktak ki-adódn.

## 2. Nagy Britanniaiak.

*Londonból* Május' 23-dikán: — „A' Bres-ti frantzia partok elöl ismét visszafért Kikötő-helyeinkbe, Lord S. Vincent' Hajósseregének nagy része, hogy a' mi kárt tettek hajóinkban a' szélveszek: ismét helyre lehessen hozni.“

„Ismét tíz frantziarabló-hajókat kapkodtak el Fregátjaink, a' melly Káperek (Rabló-hajók) között, 3 hűz ágyús vagyon. Nyertek el egy gazdag terhű Hollandus hajót is, melly Batáviából (Napkeleti Indiából) indult, 's nevezetesen a' Batáviai Gubernátor is rajta vólt.“

„Orosz Követ Gróf Woronzow, visszafér indul innét Pétersburgba.“

## 3. Frantzia Országaiak.

Hogy Hollandiának és Helvétziának, úgy kell most járni, a' mint Buonaparte fűjja: nyilván írják ezen két nevezett Respublikáknak az önnön Újságaik.

Némelly Pári'si Tudósítások azt írják Buonapartéről, hogy az Olasz Országai Sereg tsak ő alatta kíván győzni.

Nizza' sorsát, mihelyt megértették a' Respublika' Ofztályaibéli Kormányozók: azonnal fegyveres erőt gyűjtöttek ölfize Nemzeti-gárdákból.

*Pári'sból* Máj. 31-dikén: „Vendamme Generális, a' Belga' föld' l'ézeire indul innét: mint-hogy azokat újra czélba láttattak venni az Anglusok.“

„A' Toulouse-i posta-szekeret, újra ki-rab-

lották a' Respublika' ellenségi, Cahors (Cadurci) Városánál, melly innét százhuszonhat órányira esik Dél felé. Negyven ezer líver vólt a' szekéren; melly summából 21 ezer líver, a' Respublika' kasszájába tartozott, a' mint hallatik.“

### Magyar Ország.

N. Trentsén Vármegye' Fő-Ispányságába, e' folyó Hónap' 16-dikán fogja Vice-Cancellárius Gróf Erdödy József Ö Exc—ja, mint Kir. Biztos, bé-helyhezteni M. Gróf Illésházy István Cs. K. Kamarás Urat; későbbben pedig a' Liptó Vármegyei Fő-Ispányságba is.

Héves Vármegyében, M. Karánts-Berényi Gr. Berényi Tamás Cs. K. Kamarás Úr Ö Nagysága, a' mint életében mindég óhajtotta, úgy igen tsendes és hirtelen halállal ki múlt e' Világból Máj. 24-dikén, életének 78-dik eszt—jében.

### Elegyes Tudósítások.

Velentzéből írják: hogy Pápa Ö Szentsége, Május' utolsó napjaiban ki-fordúlt vólt onnét Pádua (Patavium) Városába, 's visszsa-érkezvén ezen útjából, kevés napok múlva, végképpen is oda hagyta Velentzét, Róma felé vévén útját, a' hová el küldötte vólt már előre Albáni Cardinálist.

Feldmarsal Hertzeg Souwarowról bizonyosnak írja már a' Hamburgi Újság is; hogy terhes betegsége után meg-halálozott Máj. 18-dikán Pétersburgban.

A' Pedemontziumi földről Alexandriából Máj. 24-dikén: — „Ma hajnalban, ide érkeztem

Livornóból, a' Jelachich gyalog Reg—ének egy Kompániájával. Tengeren akartak bennünket a' Génuai partokra szállítani: 's már fel is rakodtunk volt Galatea nevezetű hűz ágyús Nápolyi Korvetra, de az ellenkező szelek miatt, kéntelenítettünk a' Livornói partok előtt vesztegleni Máj. 16-dik 17-dik és 18-dik napjain által. A' Kikötőhelybéli víznek t. i. nints az az elegendő méjjsége, hogy a' Korvet, be-állhatott volna oda, hanem a' révparttól nagyobb ki-terjedésű mészfzeségre tartózkodott vas-matskákön, mint a' mennyi ki-terjedése vagyon a' szárazon, két óránnyi járó földnek. Tsak Máj. 19-dikén délelött szállhattunk ki vízfsza a' szárazra: mivel az említett 3 napokon, nem lehetett közelíteni is a' nagy habok miatt, kissebb szállító-hajókkal a' mi Korvettünkhöz, mellyen úgy ültünk, mintha gerebelen kellett volna ülnünk, mivel nem szoktunk a' tenger' hátán való élethez.“

„Ide érkeztén itt találtam Komáromy Kapitányt a' Reg—ünkből, a' ki Május' 13-dikán fogóságba esett Génunál: de betsületébe kötött fogadására el-botsátódott Frantzia Vezér Massena által Génunából, a' hol már akkor két latos kenyérnek, hűz soldi di Genua volt az árra. Ezen Kapitány Úrtól értettem, hogy a' Reg—ünkbéli Márkus Kapitánynak, 's a' Veszprém Vármegyei Fő-Nótáriusnak igen szép reménységű Öttsök Márkus János, ki a' Kray' Regimentjében Alhadnagyí fővel szolgált, 's még Ifjúságának első zsengejében volt, Génunál Apr. 30-dikán főben lövetett.“

(Folytatása következik.)